

女儿的关心

是父亲节最好的节日礼物

“父亲节?”胡斌是一名电力检修工人,当他在微信群里看到同事讨论父亲节时,一时间还没反应过来。作为一个40个月大的女娃的爸爸,他显然还没适应能过“父亲节”的节奏。

女儿小名叫妞妞,聪明可爱又懂事,是胡斌的心头肉。但平时,妞妞都是两边老人带着。“没办法,周一到周五上班,周六周日指不准要抢修,老婆平时也忙得很,动不动加班。所以,平时晚上我们只是尽量多陪一会儿,周末再找时间陪她出去玩。”

胡斌从事的是继电保护工作,负责城区范围内大部分220千伏及以上变电站二次设备的检修、试验、消缺等。电力工作最讲究“安全”二字,心细、踏实是对员工的基本要求;电力抢修也要求快速反应、及时处理,所以半夜里或者周末突然冒出个事故来,必须第一时间赶赴现场,否则万一故障延伸,就可能导致城市某区的大面积停电。

妞妞小,对电什么的并不懂。“所以我很感谢我的爸妈和岳父母,他们把妞妞的起居饮食弄得周到,还把妞妞教育得很懂事。”胡斌记得有次晚上正陪妞妞在家里画画,接到同事的电话,告知220千伏新桥变有故障告警必须立即处理。他不假思索地拿起了车钥匙,还没开口,妞妞就说:“爸爸,你是不是又要走啦?”胡斌哄着:“嗯。妞妞乖,等爸爸上班回来,给你买冰淇淋。”妞妞就咧着嘴笑了:“知道,不去上班妞妞就会没有电视看。行,那你去吧。”

刚到电梯口,妞妞又追了出来,直喊爸爸。胡斌本以为女儿又要纠缠一会儿了,正想着如何将她哄骗回去,不料妞妞只是说了句:“爸爸,晚上天黑,小心开车,不要被别人撞了啊。”胡斌哭笑不得,心想换成别人肯定要骂乌鸦嘴了,可这是他最亲爱的女儿呢!他在妞妞脸上猛亲了一口,说:“爸爸知道了,谢谢你。”

对于胡斌来说,女儿的关心和乖巧就是给他最好的节日礼物。但他更想着,要请爸爸吃顿饭,给岳父买条烟,向两边的母亲一并说声感谢。爱是一种传承,而拥有了充满理解和支持的爱则是莫大幸福。

带着儿子参观工作单位

希望他感悟人生价值

陆宁在海事部门工作,原来他在家并没有过“父亲节”的习惯,但偶尔会打个电话问候一下自己的老爸。妻子看了热播的《爸爸去哪儿》后就半开玩笑地表示:“儿子从小到大基本都我带,父亲节、母亲节都应该我来过。”听到妻子这句话,陆宁心里很不是滋味。

因为工作特殊的缘故,陆宁需“三班三运转”值班,很多时候还有夜班,年假基本上也没时间休,陪孩子玩对他来说可以说是奢侈。

儿子马上就要中考,在备考时间里,儿子每天都要熬到半夜。为给孩子调剂放松,陆宁决定父亲节前带儿子去自己单位看看,让他走近工作中的父亲。

找准周末,陆宁早早地把儿子叫起来,开车带他去单位。“我的工作性质不分节假日,只要有事都要随时跟,责任大还要细致,我希望儿子看到这样的爸爸会有不同的感觉。”这是陆宁的初衷。

儿子开始时并不情愿,但在陆宁一再动员下,才不情愿带着耳机上了车。到了单位,陆宁陪儿子参观了办公室以及海上搜救中心,还登上了海巡艇,给儿子介绍了船舶交通指挥、海上人命救助等海上安全监管工作的重要性。

“平时我只在新闻里出现‘海事’和看到有关海事的宣传时才会叫家人来看。”也难怪,儿子原本认识的爸爸,只出现在电视里。“爸爸,你这工作责任也很大啊!”跟着陆宁转了一大圈后,儿子感慨地说。吴浩江不禁失笑。

“我希望他能感悟到人生价值,认识到每个人都必须做好自己的事情。”面对即将拉开的中考大幕,陆宁也希望借由这次特殊的参观告诉儿子,中考只是人生一个阶段的经历,但在他奋斗的每一个阶段,家人永远是他坚强后盾。

父爱无言
感恩有声

——记我们身边的平凡父亲们

□记者 沐沐

如果说母爱绵密温暖,父爱则厚重深沉,都堪称伟大无私的至爱。父爱如山,他不曾说“爱”,却将这个字,点点滴滴融进他的每一句关心,每一个言行。

每年6月的第三个星期日是父亲节,在这个特殊的节日里,让我们一起走近几位父亲,聆听他们的心声,了解他们与儿女之间的故事。

上有老下有小

最大的愿望是多陪陪他们

李伟今年43岁,已经在城管一线工作15年。最近他又忙开了,“过几天早上7点多就要到岗,为中学生护考,这几天都在做准备,没有办法休息了!”

尽管工作很忙,李伟总要抽出时间,帮父亲洗洗澡理理发,给父母做做饭。“老爷子有糖尿病,已经在床上4年多了。”李伟觉得亏欠父亲的实在太多了,“以前真没时间去照顾他们,前不久搬到了爸妈住的小区,这下子就方便多了。”

为了不影响护考准备工作,同时不给父亲留有遗憾,周五下班后,李伟特地赶到菜场买菜,做上一桌丰富的晚饭,“算是提前给他过父亲节了。”李伟同时很感激自己的母亲,卧床的父亲都是母亲在照顾,而且老两口都很理解和支持儿子的工作。

都说家是幸福的港湾,每当下班回到家,李伟总觉得身心疲惫不想动,懂事的女儿总会为他递上一杯热茶水,这让李伟心里暖暖的。在李伟的印象中,11岁的女儿多年以前就懂事了,每年父亲节都会说声“爸爸节日快乐”,还会亲自动手画一幅图给李伟。近年来,李伟陪女儿时间越来越少,经常受到女儿的埋怨,但只要有空,他都会带女儿出去玩一玩。“我上有老下有小,最大的愿望就是休闲的时间多一点,能多陪陪女儿,多陪陪父母。”